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інноваційної активності працівників через підвищення їх мотивації; створити 
сприятливі умови для стимулювання розвитку якісних рис; забезпечити безперервну 
систему перепідготовки кадрів, навчання, доступ до міжнародних інформаційних 
банків даних, забезпечення науково-технічною літературою. Все це створить 
можливості для зростання зацікавленості у інноваційній діяльності, її активізації, 
підвищення ефективності праці, що сприятиме зміцненню конкурентної позиції 
конкретного підприємства та поліпшенню показників його фінансово-економічного 
стану. 

 
Список літератури: 1. Антонюк В. кадри для інноваційної діяльності в Україні: проблеми 

формування та використання // Україна: аспекти праці. – 2009. 2.Мартюшева Л., Калишенко В. Інноваційний 
потенціал підприємства як об’єкт економічного дослідження // Фінанси України. – 2010. 

 
 

БЕЗУГЛА Д.В., асп., НТУ «ХПІ» 
 
ТЕХНІКО – ТЕХНОЛОГІЧНЕ ПЕРЕОСНАЩЕННЯ ВИРОБНИЦТВА НА 
ЗАСАДАХ СИСТЕМНОЇ ОРГАНІЗАЦІЙНО – ЕКОНОМІЧНОЇ 
ІНТЕГРАЦІЇ 

 
Актуальним напрямком реформування економіки України є невідкладне 

техніко – технологічне переоснащення виробництва на основі інновацій. 
Для ефективного вирішення означеної проблеми доцільно, на наш погляд, 
застосування розробленої концепції і відповідної організаційної структури 
«Системного інноваційного та науково – технічного забезпечення національного 
виробництва України» (абревіатура – «СІНТЕЗ – НВУ»), як загальнодержавного 
механізму підтримки і розвитку процесів техніко – технологічного переоснащення 
виробництва на основі інновацій у промислових галузях економіки. 
Основоположними засадами концепції «СІНТЕЗ – НВУ» є наступні: 1) підсилення 
ролі держави у розвитку і організаційно – економічній підтримці інноваційної та 
науково – технічної діяльності організацій та підприємств усіх форм власності; 2) 
створення принципово – нових інфраструктурних елементів системи «СІНТЕЗ – 
НВУ» для збільшення її функціональних можливостей; 3) розвиток процесів 
системної інтеграції інноваційної, науково – технічної та виробничої діяльності 
організацій і підприємств у внутрішньому економічному середовищі України і у сфері 
міждержавних відносин [1-5, 16]. На рисунку 1 наведена пропонована організаційна 
структура системи «СІНТЕЗ – НВУ», яка містить п’ять функціональних рівнів [6-10, 
17]. Для підвищення ефективності системи «СІНТЕЗ – НВУ» в умовах значного 
дефіциту державного бюджету доцільно створення у складі Кабміну нового 
Міністерства інноваційного розвитку (S1) як головного органу державного управління 
і координації у сфері інновацій, техніко – технологічного переоснащення підприємств, 
стимулювання та фінансування програм підвищення конкурентоздатності вітчизняної 
економіки. 

Перший (верхній за ієрархією) рівень системи «СІНТЕЗ – НВУ» (рівень 
"Державного адміністрування") – це рівень функціонування центральних державних 
органів законодавчої та виконавчої влади.  

Другий рівень системи «СІНТЕЗ – НВУ» (рівень "Фундаментальних 
досліджень") – це рівень функціонування Національної Академії Наук (НАН) України 
як органу планування, координації та виконання базових, фундаментальних 
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досліджень з природничих і гуманітарних наук. 
Третій рівень системи «СІНТЕЗ – НВУ» (рівень "Прикладних досліджень") – це 

рівень функціонування галузевих науково-дослідних, дослідно-конструкторських, 
проектно-технологічних інститутів та дослідно-промислових заводів і виробництв.  

 
Президент України

Адміністрація Президента 
України

Верховна Рада України

Кабінет Міністрів України

Міністерство інноваційного розвитку України
Галузеві 

міністрерства
Державні 
комітети

Національна Академія Наук України

Науково – дослідні центри та інститути 
Академії Наук України

Галузеві науково – дослідні, проектні, 
конструкторсько – технологічні інститути і 

організації

Виробничі підприємства усіх форм власності

ВУЗи
Незалежні 

дослідницькі групи
Венчурні фірми

Інноваційні 
бізнес -

інкубатори

Державний інформаційний банк інноваційних бізнес – проектів (ДІБ)

Державний 
інноваційний 

консорціум (ДІК)

Державний 
лізинговий 

інноваційний Фонд 
(ДЛІФ)

Біржі 
інтелектуальної 
власності (БІВ)
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розвитку

Рівень фундаментальних    досліджень і розробок

Рівень прикладних   досліджень і розробок

Рівень промислового     інноваційного виробництва

Рівень системної інноваційної інтеграції

S5 S6 S7

S8

S9 S10 S11 S12

S4

Рівень    Державного     адміністрування

S1

S2 S3

 
 
Рис. 1 - Організаційна структура «Системи інноваційного та науково – технічного 

забезпечення національного виробництва України» - «СІНТЕЗ - НВУ» 
 
Четвертий рівень системи «СІНТЕЗ – НВУ» (рівень "Промислового 
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інноваційного виробництва") – це рівень функціонування промислових підприємств 
різного галузевого спрямування усіх форм власності. 

П’ятий рівень системи «СІНТЕЗ – НВУ» (рівень "Системної інноваційної 
інтеграції") – це конструктивне нововведення, що пропонується до реалізації з метою 
підвищення її ефективності. 

Важливим інтеграційним компонентом системи «СІНТЕЗ – НВУ» може бути, на 
наш погляд, Державний інноваційний консорціум (ДІК) – (S9), у складі якого 
можливо здійснювати експертний відбір найбільш перспективних науково – 
технічних, інноваційних та виробничих проектів, створювати для їх виконання 
експлерентні фірми у формі консорціумів, залучати інвестиції для реалізації 
обгрунтованих проектів. Ще одним новим суттєвим елементом ринкової інтеграції 
може стати, на наш погляд, створення Державного інформаційного Банку (ДІБ) 
інноваційних бізнес-проектів (S8). У складі ДІБ будуть концентруватися дані щодо 
попиту та бізнес-пропозицій виробничих підприємств та дослідницьких організацій, 
підприємницьких бізнес – структур щодо розробки та реалізації планів технічного 
переоснащення виробництва, організації випуску нових видів конкурентоздатної 
продукції. Новим ефективним інфраструктурним компонентом системи «СІНТЕЗ – 
НВУ» міг би, на наш погляд, стати Державний лізинговий інноваційний Фонд (S10). 
Цільове призначення такого Фонду – забезпечення потреб інноваційних організацій-
розробників науково-технічної продукції, а також виробничих підприємств в 
інтелектуальних, матеріально-технічних, лабораторно-дослідницьких і виробничих 
ресурсах на основі лізингових угод. Важливими новими компонентами системи 
«СІНТЕЗ – НВУ» могли би, на наш погляд, стати спеціалізовані Біржі (S11) 
інтелектуальної власності, які повинні забезпечувати регулювання суспільного попиту 
і пропозицій на науково-технічні розробки найвищої якості, захищені документами 
права інтелектуальної власності. Назрілим загальносистемним питанням підтримки 
науково-технічної діяльності і розвитку виробничого сектора економіки є, на наш 
погляд, створення Державного Банку (S12) інноваційного розвитку, який має 
забезпечувати фінансову стабільність, поступовість і ефективність науково – технічної 
та інноваційної діяльності організацій і підприємств, спрямовану, переважно, на 
технічне оновлення виробництва і підвищення конкурентоздатності вітчизняної 
промисловості. 
 

Список літератури: 1. Pererva, P.G. Technology transfer [Text] / P.G.Pererva, G.Kocziszky, D.Szakaly, 
M.Somosi. — Veres-Kharkiv-Miskolc: NTU «KhPI», 2012. — 668 p. 2. Косенко, О. П. Розвиток методів вартісної оцінки 
нематеріальних активів та об’єктів інтелектуальної власності [Текст] / П.Г.Перерва, О.П.Косенко, М.М.Ткачов // 
Наукові праці Донецького національного технічного університету. Серія : економічна. – Донецьк : ДНТУ, 2014. 
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БОЙПРАВ М.М., студент, НТУ «ХПІ», м. Харків 
 
ПРОБЛЕМИ І ШЛЯХИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 
УКРАЇНИ 

 
Інноваційний розвиток слід розуміти як процес господарювання, що спирається 

на безупинні пошук і використання нових способів і сфер реалізації потенціалу 
підприємства у змінних умовах зовнішнього середовища в рамках обраної місії та 
прийнятої мотивації діяльності, і який пов’язаний з модифікацією існуючих і 
формуванням нових ринків збуту [1]. 

Проте самостійно підтримувати необхідні темпи розвитку технологій більшість 
українських підприємств не в змозі з наступних причин [2]: 

1) Великий розрив між технологічним станом розвинених країн світу і 
України, який дуже складно подолати із-за кризи, тому що не має достатніх 
інвестиційних ресурсів. 

2) За наслідками роботи останніми роками більшість підприємств є 
збитковими, самостійно забезпечити достатній рівень фінансування НІОКР окремо 
узяте підприємство не в змозі. 

3) Більшість українських підприємств знаходяться на етапі структурної 
перебудови і пошуку шляхів підвищення ефективності виробництва і поліпшення 
конкурентоспроможності продукції. 

4) Підприємство є складовою частиною системи коопераційних зв’язків, 
тому, не одне, а вже ряд підприємств технологічного ланцюга потребують 
забезпечення і узгодження інноваційного розвитку. 

5) Існує об'єктивна необхідність налагодження системи відбору ефективних 
інноваційних проектів відповідно загальнонаціональній стратегії. 

Більшість підприємств України усвідомлюють необхідність інноваційного 
розвитку, але успішному її здійсненню заважають, перш за все, перешкоди фінансового 
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